
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 16/12/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αγανάκτηση και οργή από την Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων 

Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Από την ψυχραιμία και την ατελείωτη υπομονή, που επέδειξαν οι μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας πέρασαν στο άλλο άκρο, αυτό της 
δικαιολογημένης αγανάκτησης και οργής. Η μέθοδος λειτουργίας των καταστημάτων  
«click away” φαίνεται να μετατρέπεται στην πιο σφιχτή και οριστική θηλιά στον λαιμό 
του μικρού εμπόρου, που μετά από μία δεκαετή μνημονιακή κρίση, στάθηκε όρθιος και 
ταυτόχρονα, στήριξε με τις δυνάμεις του την εθνική οικονομία. Τα νέα κυβερνητικά 
μέτρα, που ανακοινώθηκαν από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων για ‘‘την 
λειτουργία της αγοράς’’, το μόνο που προβλέπεται να καταφέρουν, είναι να 
ξεμπλοκάρουν το μεγάλο όγκο διανομής προϊόντων των εταιριών ταχυμεταφορών και 
ταυτόχρονα, να αβαντάρουν και να προωθήσουν στο μέγιστο βαθμό τα ηλεκτρονικά 
καταστήματα («e–shop») των μεγάλων αλυσίδων, μια και αυτές έχουν την δυνατότητα 
να τα λειτουργούν και να τα στηρίζουν οικονομικά. Δεν γίνεται μια τοπική αγορά να 
λειτουργήσει με τη μέθοδο «παράδοση εκτός/παραλαβή εκτός» καταστήματος («click 
away»).  
 
Και εδώ υπάρχει το ερώτημα, μήπως χρειάζεται ειδικός «ΚΑΔ», διότι αυτό προϋποθέτει 
ότι οι επιχειρήσεις θα έπρεπε ήδη να είναι πλήρως «ηλεκτρονικοποιημένες». Απορίας 
άξιο είναι, το πώς, με ποιές προϋποθέσεις, δυνατότητες και γραμμές βοήθειας της 
Κυβέρνησης στρέφονται οι επιχειρήσεις προς αυτήν την κατεύθυνση. Γιατί είναι 
απαράδεκτο να δίνεται ένα ελάχιστο βοήθημα 2.000 ευρώ (σημειωτέο, πως τα μισά 
πρέπει να επιστραφούν έντοκα, άρα πιθανόν να μπουν σε νέες περιπέτειες οι  
υπερχρεωμένες επιχειρήσεις) και για τα φυσικά πρόσωπα, που συμμετέχουν ως εταίροι 
σε αυτές τις επιχειρήσεις, τίποτα απολύτως. Δεν γίνεται για κάποιους με τεράστιους 
τζίρους να υπάρχει «μαύρη Παρασκευή» («Black Friday»), που μετατρέπεται χωρίς 
κανένα έλεγχο σε «μαύρη εβδομάδα» («Black Week») και για όλους τους μικρότερους 
να σχεδιάζονται μαύρα Χριστούγεννα («Black Christmas) και μαύρο Πάσχα («Black 
Easter»). Και σίγουρα, δεν υπάρχει καμία σύγκριση του συνωστισμού που παρατηρείται 
και καταγράφεται, εδώ και εβδομάδες, έξω από μια τράπεζα ή έξω από μια εταιρεία 
ταχυμεταφορών («Courier») ή μέσα σε ένα σούπερ μάρκετ, με τον συνωστισμό που 
παρατηρούνταν στα μικρά καταστήματα του λιανεμπορίου για όσο χρόνο αυτά 
λειτουργούσαν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να λάβετε τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να θεσπιστεί άμεση επιδότηση για 
τη δημιουργία ηλεκτρονικού καταστήματος για όλες τις μικρές και πολύ μικρές  
εμπορικές επιχειρήσεις, χωρίς περιορισμούς ή δυσχερείς προϋποθέσεις και με 
συνοπτικές διαδικασίες; 
 
2. Προτίθεσθε να μειώσετε τις φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις προς το 

κράτος όλων των με κρατική εντολή κλειστών μικρών εμπορικών επιχειρήσεων, για όσο 

χρονικό διάστημα αυτές, είτε παραμένουν τώρα, είτε παρέμειναν σε καραντίνα, κατά την 

πρώτη σχετική περίοδο του τρέχοντος έτους; 

 

3. Προτίθεσθε, η αναγγελθείσα ‘‘επιστρεπτέα προκαταβολή 5’’ ή και οποιαδήποτε νέα 
ισχύσει στο μέλλον, να μετατραπεί σε ‘‘μη επιστρεπτέα’’ με ταυτόχρονη αύξηση των 
διαθέσιμων κεφαλαίων; 
 
4. Προτίθεσθε να ανοίξετε τα καταστήματα λιανικής, ανά την Επικράτεια, με όσα 
αυστηρά υγειονομικά μέτρα λειτούργησαν το αμέσως προηγούμενο χρονικό διάστημα, 
ώστε να μπορέσουν να επιβιώσουν οικονομικά οι μικροί και πολύ μικροί επιχειρηματίες; 
 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




